
Gréckokatolícka teologická fakulta sa zapojila do programu Erasmus+ - 

Blended Intensive Programmes (BIP) 
 

Spomínané programy BIP sú na stránkach našej univerzity charakterizované ako 

krátkodobé intenzívne programy, v rámci ktorých sa využívajú inovačné spôsoby výučby 

a učenia sa vrátane online spolupráce. Program by mal mať v porovnaní s existujúcimi 

kurzmi alebo odbornou prípravou ponúkanou účastníckymi inštitúciami 

vysokoškolského vzdelávania pridanú hodnotu. Presne takto by sa dal opísať BIP, 

ktorého organizátorom bola GTF PU v Prešove. Program sa realizoval v nádhernom 

prostredí Pieninského národného parku v kúpeľnom komplexe Smerdžonka v dňoch 16. 

– 25.5.2023.  

 

Realizácii predchádzal virtuálny prvok BIP, kde sa v online priestore dňa 2.5.2023 stretli 

organizátori podujatia spolu s prihlásenými hosťami zo zahraničia. Šlo pri tom o podrobné 

predstavenie celkového programu a introdukciu k jednotlivým témam vzdelávania. Témy boli 

prispôsobené portfóliu každej zúčastnenej inštitúcie. Konkrétne išlo o Uniwersytet Papieski 

Jana Pawła II w Krakowie, Wydział Nauk Społecznych a Wydział Teologiczny; Akademiu 

Kultury Społecznej i Medialnej w Toruniu a Jihočeskú univerzitu v Českých Budějovicích, 

Teologickú fakultu. Prednášky a workshopy sa dotýkali oblasti náboženstva, kultúry 

a spoločnosti. Hosťujúce prednášky sa týkali o.i. pastorácii v postsekulárnej dobe a významu 

teologických fakúlt v nej; Voľného času vysokoškolskej mládeže; Problému dechristianizácie 

Európy v kontexte učenia sv. Jána Pavla II. a Benedikta XVI., či náboženských konfliktov 

v spoločnosti. Ostatné príspevky a workshopy s diskusnou časťou dotvárali ucelený kompozit 

celého BIP.  

Súčasťou programu bol aj celodenný spoločensko-kultúrny program, kde mohli naši hostia 

obdivovať krásy národného parku, dominantu Ľubovnianskej kotliny – Ľubovniansky hrad, 

spoznať myšlienku a výrobu prvej slovenskej Whisky v Nestville parku, či oboznámiť sa 

s históriou národnej kultúrnej pamiatky – Múzea v Červenom Kláštore. Príjemným doladením 

programu bolo vystúpenie tradičnej goralskej skupiny, ktorej texty piesní sprístupnili 

nahliadnutie do života miestnych obyvateľov a ich tradičných zvykov. Posledný deň programu 

bol spojený so zhrnutím výsledkov BIP, v ktorého charakteristike je uvedené, že má mať 

pridanú hodnotu. V tomto prípade bola pridanou hodnotou zaiste nádherná skúsenosť využitia 

času pre spoznávanie sa s odborníkmi v predstavených oblastiach, ako aj nadviazanie nových 

kontaktov pre ďalšiu spoluprácu, za čo vďačíme tiež úseku zahraničia a vonkajších vzťahov PU 

v Prešove, pod vedením  prof. PaedDr. Ivany Cimermanovej, PhD.  
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